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slovo starostky

s vánoční přílohou

Město Rychvald vás srdečně zve na je-
dinečnou akci, která se uskuteční v sobotu  
10. prosince na Náměstí míru.

Program:
10.00–16.00 hod.: vánoční trhy (KD a ná-
městí)
od 14.00 hod.: živý betlém (náměstí)
14.00 hod.: hudební vystoupení (Z. Krásný)
14.30 hod.: veselé hry pro děti (agentura 
LEV Vítkov)
14.30 hod.: vánoční zvyky – lití olova
15.00 hod.: slovo paní biskupky, poté vy-
stoupení ochotníků

Město Rychvald zve na živý betlém, 
trhy a rozsvěcení vánočního stromu

Sedmý skautský oddíl Skarabeus zve občany města, aby si přišli 23. prosince od 10.00 do 
16.00 hod. do Kulturního domu Rychvald pro své vlastní betlémské světýlko, jímž pak mohou 
rozzářit svůj vánoční stůl. Nezapomeňte si s sebou vzít lampičku! 

Přijďte si pro své betlémské světýlko

Od neděle 11. prosince dochází k celostát-
ním změnám jízdních řádů. Tyto změny se tý-
kají všech druhů dopravy, a proto pokud máte 
v úmyslu v těchto dnech někam cestovat, do-
poručuji vám, abyste se nejdříve informovali 
o příslušných spojích. Určitě se tím vyhnete 
možnému zbytečnému postávání na zastávce 
a ztrátě drahocenného času.

Z pohledu samotné autobusové linky  
č. 23 se mění zejména jízdní řád ve dnech 
pracovního klidu, kdy linka je provozována 
v pravidelných hodinových intervalech, a to 
po celý den kromě nočních spojů. Zde jsme 
požadovali jejich zavedení s vazbou na noční 
přípoje trolejbusů v Michálkovicích, nicméně 

této žádosti doposud nebylo vyhověno, a to z 
důvodů celkové změny koncepce noční do-
pravy v Ostravě. Zavedení nočních spojů má 
ale proběhnout v březnu 2012. 

V pracovní dny se jízdní řád prakticky 
nemění a je zabezpečena návaznost spojů ve 
směru na Bohumín, a to při cestách na všech-
ny pracovní směny.

Pokud budete mít jakékoliv připomínky 
ke spojům všech dopravců, kteří na území 
města provozují hromadnou dopravu, pak nás 
prosím kontaktujte.

Aktuální info o jízdních řádech najdete na 
www.dpo.cz.   Ladislav Sitko

místostarosta 

15.30 hod.: veselé hry pro děti a písničky 
(Z. Krásný)
15.45 hod.: ohňová show
16.00 hod.: slavnostní rozsvícení vánoční-
ho stromu
16.10 hod.: odchod dětí s biblickými by-
tostmi a paní biskupkou do kostela, kde 
bude další program pro děti. Děti, vezmě-
te si s sebou jakoukoli vánoční hvězdičku, 
kterou si doma uděláte z těsta, papíru nebo 
i jinak!
Občerstvit se po celý den budete moci tep-

lými a chutnými nápoji...

Změna jízdního řádu autobusu č. 23

Milí občané...
Nedávno to bylo rok tomu, kdy jsem s 

panem místostarostou a novou radou začala 
pracovat pro naše město. Mnoho věcí se nám 
podařilo, jiné třeba ne. Nebudu tady zveřejňo-
vat výčet úspěšných realizací, protože ty jsou 
dobře vidět. Věřím, že rekonstrukce domu  

č. 734, která je nyní v plném proudu, tento po-
myslný seznam jen rozšíří. 

Děláme vše proto, aby zde už v prosinci 
mohly opět své služby nabízet pánské kadeř-
nictví, textil a galanterie i oční optika. Jistě 
jste si všimli, že v horní části sídliště probíhá 
obnova chodníků a v centru demontáž jedno-
ho z dětských hřišť. Toto hřiště bylo v napro-
sto havarijním stavu a bezpečnost našich dětí 
je vždy na prvním místě. Na jaře příštího roku 
bude toto hřiště nahrazeno novým a do bu-
doucnosti uvažujeme i o zřízení fit parku pro 
dospělé občany. Ale ještě předtím, v prosinci, 
bude posílen provoz na České poště. Snažíme 
se domluvit s manažery České pošty, aby od 
ledna došlo k úpravě pracovní doby. Věřím, 
že naše připomínky budou akceptovány a 
bude nám vyhověno.

Ráda jsem se minulý měsíc zúčastnila 
představení místního ochotnického soubo-
ru a tímto všem hercům děkuji za příjemné 
odreagování. Plně obsazený sál opět ukázal, 
jak rádi se Rychvalďané baví a smějí. Černou 
skvrnou na minulém měsíci byl bohužel zá-
jem médií z důvodu nápisu, shodného s tím, 
který „zdobil“ bránu do vyhlazovacích táborů 
za druhé světové války, v zahradě rodinnému 
domu jednoho z našich občanů. Tato věc je mi 
velice líto, a jak jsem již uvedla v televizních 
zprávách, toto chování naprosto odmítám a 
odsuzuji. 

Pomalu se blíží doma Vánoc, období 
zklidnění a času na přemýšlení. Zamysleme 
se prosím nad tím, zda nemůžeme být ohle-
duplnější a jestli nemůže každý z nás přispět 
svou trochou k tomu, aby se nám v Rychval-

pokračování na str. 2
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du žilo lépe. Často přemýšlím, proč ten má u 
domu nacistický nápis a proč jiný má před do-
mem obrovské kameny, které mohou někomu 
ublížit; proč ten nevyhazuje odpad tam, kam 
má, a vytváří černé skládky…. Přála bych si, 
abych v příštím roce nemusela čelit podob-
ným stížnostem – aby si každý sám za sebe 
domyslel důsledky svého chování.

Jak rychle to uteklo! Nedávno jsem 
vám přála hezké prožití letních dovolených 
a teď mohu totéž říci o vánočních svátcích. 
Povzneste duchovní význam Vánoc nad ten 
materiální, užívejte si blízkost svých rodin a 
udělejte si i z letošních svátků další nezapo-
menutelné. Na závěr bych vás chtěla srdečně 
pozvat na tradiční živý betlém, kde si mů-
žeme krásné prožití svátků vánočních popřát 
osobně.                                        Šárka Kapková

Dne 10. listopadu proběhla v Kulturním 
domě města Rychvald za úzké spolupráce 
kulturní komise cestopisná přednáška Davida 
Merthy, jenž se s návštěvníky podělil o své 
zážitky nabyté během dvouměsíční cesty po 
jihovýchodní Asii a Austrálii.

Přednáška, prezentována prostřednictvím 
dataprojektoru, obsahovala množství fotogra-
fií měst, exotického jídla a přírody i kultur-
ních památek, které byly vždy doplněny o ne-
méně zajímavý komentář, v němž nechyběly 
jak hodnotné informativní údaje, tak osobní 
postřehy přednášejícího, čímž celá prezenta-
ce nabyla formy poučně-zábavného manuálu 
sloužícího k orientaci na cestách po výše zmí-
něných destinacích.

V závěru bych chtěl jménem kulturní ko-
mise poděkovat jak Davidu Merthovi za kva-
litní zpracování přednášky, tak i všem zúčast-
něným za jejich návštěvu. 

David Mosler
člen kulturní komise města

Rychvaldské putování  
po Asii a Austrálii  
s cestovatelem Merthou

slovo starostky

pokračování ze str. 1  

Co jako zastupitel města považujete za 
svou prioritu a co pro ni děláte?

Mám rád hezké věci, čistou přírodu, po-
hodlné bydlení a pohodové lidi. Přál bych si, 
aby pohodových lidí bylo co nejvíc a aby se 
cítili ve městě Rychvald opravdu jako doma. 
Mezi mé přání patří, aby si lidé v Rychvaldu 
navzájem pomáhali chránit nejen svůj, ale i 
veškerý majetek ve svém okolí před vanda-
ly, zloději a podvodníky. Postižení by měli 
mít možnost se dovolat svých práv a náhra-
dy škody, která jim byla způsobena. Za to je 
třeba bojovat, aby darebáci neměli zelenou a 
za trest nedostávali jen „fešácký“ kriminál. 
Věřím, že se nám jako zastupitelům povede 
aspoň částečně tento nešvar vymýtit a přispět 
k pohodě všech občanů.

Jste v rámci Městského úřadu Rychvald 
členem nějakých komisí?

Ano, dělám předsedu kontrolního výboru 
a budu rád, když občané budou mít nějaké 
podněty a připomínky, jež by se měly řešit, 
aby se nestyděli tyto připomínky i podněty 
přednést veřejně na zasedání zastupitelstva.

Co byste rád v Rychvaldu v budoucnos-
ti viděl?

Hodně lidí, kteří jsou spokojeni, a aby se 
občané nebáli otevřeně ukázat na ty, co pod 

vlivem alkoholu a drog ničí a znepříjemňují 
občanům život.

Co by se podle Vás v Rychvaldu naopak 
objevit nemělo?

Je to sice utopie, ale může se stát. Dálniční 
přivaděč z Havířova. Rozdělil by Rychvald na 
dva Rychvaldy, a to by určitě znepříjemnilo, 
dá se říct, život skoro všem.

Co Vás vedlo ke kandidatuře do zastu-
pitelstva v posledních volbách?

Byl jsem na kandidátce za člena ČSSD 
a občané nás zvolili největším počtem hlasů 
tak, že jsem byl jeden ze sedmi, co zasedli v 
zastupitelstvu.

Jaké vlastnosti by měl podle Vás mít 
ideální zastupitel?

Na tohle je těžké odpovědět. „Ideální za-
stupitel“ – je to o lidech, nenajde se člověk, 
který by byl schopen vyhovět všem. Proto 
bude jak na minulé, tak i na přítomné a bu-
doucí zastupitele veden tlak, a to jak kladný, 
tak rovněž záporný, podle toho, jak se bude 
moci jednotlivcům vyhovět.

Co byste si přál, aby po Vás jednou zů-
stalo?

Aby se podařilo zlepšit životní prostředí, 
dodělat naplánované akce (Bohumínská uli-
ce atd.) a aby budoucí zastupitelé měli na co 
navázat svou další práci pro naše město. A na 
mě aby občané Rychvaldu ani zastupitelé ne-
vzpomínali ve zlém.

Ptala se Daniela Pilařová

„Na zastupitele by lidé neměli  
vzpomínat ve zlém,“ říká J. Uhlík

dnešními dvěma rozhovory s J. uhlíkem a J. vavříčkem končíme představování členů 
rady města rychvaldu a zastupitelstva. doufáme, že jste si skrze rozhovory a publiko-
vané názory mohli udělat lepší představu o tom, kdo vás zastupuje, a že jste také zastu-
pitele o něco lépe poznali. na této straně představíme Jaroslava uhlíka.

Mateřská škola hledá nové učitele
Mateřská škola Rychvald, příspěvková organizace, přijme ke 2. lednu 2012 dva pedagogické 
pracovníky na 0,8 a 0,5 úvazku, kteří splňují předpoklady a odbornou kvalifikaci k výkonu této 
práce dle zákona o pedagogických pracovnících č. 563/2004 Sb. v platném znění.
Přihlášky zasílejte na adresu: Mateřská škola Rychvald, Bc. Taťána Tomášová, Mírová 1744, 
735 32 Rychvald, tel.: 596 546 054.
Termín podání písemné žádosti a potřebných dokladů je do 15. 12. 2011.

Beseda s psychologem
Srdečně zveme rodiče, a to zejména předškolních dětí, na besedu s psychologem, která se 
koná v Mateřské škole Mírová (sídliště) v úterý 13. prosince v 15.30 hodin. Můžete se zeptat 
na vše, co se týká vašich dětí a nejen jejich nástupu na základní školu, ale i na případné pro-
blémy, jež občas jako rodiče řešíte.                                               Těší se na vás učitelky MŠ

věk: 64
stav: ženatý
Počet potomků: 2 (5 vnuků)
vzdělání: vyučen
zaměstnání: důchodce, osvč
Místo působení: rychvald
koníčky: motorismus
Životní vzor: žádný
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Záměr: obsazení místa předseda zvlášt-
ního orgánu obce
Zaměstnavatel: Město Rychvald se sídlem 
Orlovská č. 678, Rychvald
Druh práce: předseda zvláštního orgánu 
obce – externí pracovník 
Předpokládaný nástup: 2. 1. 2012
Místo výkonu práce: Městský úřad 
Rychvald – organizační odbor 
Platové zařazení: práce bude vykonávána 
na základě dohody o pracích konaných mimo 
pracovní poměr dle zákoníku práce  
č. 262/2006 Sb. v úplném znění
Předpoklady pro přijetí:
- fyzická osoba, která dosáhla věku 18 let  
- státní občan ČR nebo cizí státní občan s  
 trvalým pobytem na území ČR, který ovlá- 
 dá český jazyk 
- způsobilost k právním úkonům
- bezúhonnost 
Požadavky:
- vysokoškolské vzdělání právnického směru 
- teoretické i praktické znalosti v oblasti  
 státní správy zaměřené na výkon přestupko 
 vé agendy zák. č. 200/90 Sb., v úplném  
 znění, vyřizování stížností 
- aplikace správního řádu č. 500/2004 Sb.,  v  
 úplném znění v praxi 
- znalost trestního zákoníku zák. č. 40/2009  
 Sb., v úplném znění 

- znalost občanského zákoníku 40/1964 Sb.,  
 v úplném znění
- praxe min. 10 let 
- zkouška odborné způsobilosti na úseku  
 přestupků výhodou 
Přihláška zájemce musí obsahovat: 
- jméno, příjmení a titul zájemce
- datum a místo narození
- státní příslušnost
- místo trvalého pobytu
- číslo občanského průkazu 
- datum a podpis zájemce
K přihlášce připojí tyto doklady: 
- životopis včetně profesního životopisu s  
 údaji o dosavadních zaměstnáních a odbor- 
 ných znalostech a dovednostech 
- výpis z evidence rejstříku trestů ne starší  
 než 3 měsíce – možno předběžně doložit  
 čestným prohlášením 
- úředně ověřená kopie dokladu o nejvyšším  
 dosaženém vzdělání 
Místo, způsob a lhůta podání přihlášky: 
- Městský úřad Rychvald ul. Orlovská č. 678, 
  735 32 Rychvald 
- písemnou přihlášku zájemce odevzdá osob- 
 ně na podatelně MěÚ v Rychvaldě nebo  
 zašle na výše uvedenou adresu

Přihlášku s požadovanými údaji je nutno do-
ručit do 13. prosince 2011.     Lubomír Klaput

tajemník Městského úřadu Rychvald 

Město Rychvald vyhlašuje veřejnou 
výzvu na obsazení nového místa

Téměř na den přesně po padesáti letech si 
manželé Doris a Konrád Wipplerovi zopakovali 
ten šťastný okamžik, kdy se 18. listopadu 1961 
brali. V doprovodu svých nejbližších, dcery 
Věrky a její rodiny a syna Ladislava a jeho ro-
diny, si připomněli v obřadní síni v Rychvaldu 
před starostkou Šárkou Kapkovou své sym-
bolické „ano“ v sobotu 19. listopadu 2011. 
Šťastnou rodinu a nadále pevný vztah popřála 
manželům také členka KPOZ Jana Máchová. 

Iveta Rozsívalová, matrikářka

Dobrý den, reaguji na článek v Rychvald-
ském zpravodaji o našem zámku.

Zajímám se o historii Rychvaldu a na zám-
ku bydleli mojí prarodiče, takže mám přesné 
informace o dění.

Jedná se o následující udaje: Rychvald ni-
kdy neměli Larišové. V roce 1770 získal zámek 
Jan Václav Mönnich. Jeho dcera Anna Tekla se 
roku 1791 provdala za Jana hraběte Larische, 
který začal používat predikát Larisch-Mön-
nich. Rychvald roku 1829 zdědil Jinřich Vác-
lav Matyáš hrabě Larisch- Mönnich. 

Posledním šlechtickým majitelem zámku 
byl Georg Starhemberg. Jméno Starhembergů 
se někdy objeví v literatuře v podobě Stahren-

berg. Starhembergové jsou rakouská šlechta a 
psaní křestního jména majitele v anglické po-
době George je naprosto nesmyslné. 

Nesprávné je i konstatování, že následo-
valy více než čtyři desítky let účelového hos-
podaření místního zemědělského družstva. V 
letech 1949–52 měl zámek Československý 
stát – Národní pozemkový fond, 1952–62 
Československé státní statky, n. p., se sídlem 
v Praze a 1962–89 OKR Rekultivace, n. p., 
Orlová, transformovaný na OKD Rekultiva-
ce, k. p., Havířov. 

Jaroslav Hojecký
Panu Hojeckému moc děkujeme za cenné 

informace!

Zlatá svatba – po padesáti letech

Rozloučili jsme se
Josef Cmero (*1920)
Miroslav Glac (*1930)
Aleš Mikurda (*1960)
Alfred Pasmionka (*1924)
Růžena Poledníková (*1955)

Narodili se
Aneta Fišerová
Gabriela Fišerová 
Lukáš Gabzdyl
Emma Ilyková
Kryštof Jäger 
Nicolas Opichal 
Viktoria Petrušková 
Aneta Telčerová 
Sebastien Volný

Komise pro občanské záležitosti naplá-
novala poslední zápis našich novorozených 
Rychvalďáčků v letošním roce do Pamětní 
knihy na 19. listopadu 2011. Pozvání přijali:
Děti: Rodiče:
Nikol  Rziepělová Kateřina a Kamil
David Knap Petra a Petr
Viktorie Lazarová Halina a Zdeněk
Michaela Zemánková Helena a Kamil
Matouš Heřman Eva a Martin
Bruno Mitz Marie a David
Lukáš Gabzdyl Marcela a Radim
Emma Ilyková Petra a Radovan
Nikolas Rusek Petra a Miroslav
Kryštof Jäger Hana a Petr

Hodně hezkých chvil s děťátkem popřála 
přítomným rodičům starostka města Šárka 
Kapková a za KPOZ popřála Jana Máchová 
přítomným rodinám, aby příští dny prožívaly 
v plné pohodě a aby ze svého dítěte měli jen 
samou radost a ono mohlo být jednou pyšné 
na svou maminku a svého tatínka. Přejeme 
příjemné prožití nadcházejících vánočních 
svátků s novými členy rodiny.

Iveta Rozsívalová
matrikářka

Poslední letošní zápis 
malých Rychvalďáčků 
do Pamětní knihy
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Komise kulturní a společenské činnosti již 
tradičně zve vás všechny, příznivce klasické 
hudby, do Husova sboru na adventní koncerty. 

Neděle 16. prosince v 16.30 hod.:
Vystoupení žáků a učitelů ZUŠ Rychvald. 

Koncert zahájí naši nejmenší, žáci příprav-
ných ročníků, svým vánočním pásmem. Dále 
budou na programu skladby barokní a kla-
sické a nebudou chybět ani koledy. V závěru 
koncertu uslyšíte Vánoční muziku z Loutny 
české A. Michny z Otradovic v podání naší 
dětské cimbálovky.

Neděle 18. prosince v 16.30 hod.:
Koncert členů smíšeného pěveckého sbo-

ru Gymnázia v Orlové. Tento dnes již velmi 
úspěšný sbor se pravidelně zúčastňuje fes-
tivalů a soutěží sborového zpěvu v Praze, 
Brně, Opavě, Ostravě a Olomouci, kde se 
umísťuje na předních příčkách. Mezi největ-
ší úspěchy sboru patří zlatá pásma – Gym-
nasia cantant 2001, 2009, 2010, Opava cantat 
2001, 2002, 2003, 2004, 2009, Pražské dny 
sborového zpěvu 2002, 2007, Pražské Vá-
noce 2008, 2010. Sbor byl rovněž několikrát 
oceněn za hlasovou kulturu. Účastní se také 
mezinárodních festivalů sborového zpěvu – v 
roce 2005 potěšil svým zpěvem posluchače v 
mexické Pueble, pořádá pravidelně koncertní 
turné po Švýcarsku, několikrát také reprezen-
toval gymnázium na festivalech v Polsku. V 
říjnu 2010 byl sbor oceněn jako nejlepší stře-
doškolský tým Moravskoslezského kraje. K 
nejčerstvějším úspěchům sboru patří zlaté 
pásmo a zvláštní cena za nejlepší provedení 
povinné skladby na celostátní soutěži stře-
doškolských sborů v Brně, která proběhla na 
jaře 2011. 

Uměleckou vedoucí a dirigentkou sboru 
je Petra Rašíková, se sborem spolupracuje 
Jana Lukšová a Aleš Bína, který bude na ad-
ventním koncertu sbor doprovázet. 

Na koncertu vystoupí rovněž DAJŠ 
(Dámský ansámbl Jiřího Šimáčka) a Student-
ský komorní orchestr ZUŠ V. Petrželky Ostra-
va- Hrabůvka, jehož dlouholetou dirigentkou 
je Věra Mazurková a uměleckým vedoucím 
Václav Holek. 

Vlasta Matonogová
předsedkyně kulturní komise

Přijďte se do Husova 
sboru potěšit hudbou 
adventních koncertů

Zveme vás tímto na vernisáž fotografií 
Miroslava Monczka s názvem Obyčejné 
věci viděné neobyčejnýma očima. Koná se 
v pátek 9. prosince v 19.00 hod. v kostele 
Církve československé husitské v Rychval-
du. Kdo vernisáž nestihne a chce se na vý-
stavu podívat, ten má možnost do 20. ledna 
2012.

pozvánka

Tentokrát byl obrázek Hostinec u Šmu-
ků zavádějící. Hostince U Šmuků byly totiž 
v Rychvaldu dva. Na soutěžním obrázku byl 
hostinec a obchod U Šmuků majitele Ferdinan-
da Šmuka, který se 
nacházel na Podlesí 
u bývalé školy. Na 
soutěžní otázku při-
šlo celkem jedenáct 
odpovědí, ale větši-
na řešitelů uváděla 
lokalitu dnešní re-
staurace Pod lípou, 
kde stával hostinec 
a obchod Františka 
Šmuka.

Jako důkaz správné odpovědi vám poslouží 
soutěžní obrázek jako v hádance, jen s odkrytým 
celým textem. Současný vzhled domku si může-
te prohlédnout na další fotografii.

Tentokrát se vedení komise pro informova-
nost a komunikaci s občany dohodla, že vítězi 
hádanky budou hned dvě luštitelé. První získává 
od radnice zvláštní cenu, neboť – posuďte sami: 

Pravidelná soutěž – Rozluštění  
hádanky z listopadového čísla RZ

„Dobrý den, hostinec U Šmuků se nachází na 
adrese Michálkovická č. 474 vedle bývalé Prv-
ní české školy Ú. M. Š u Šmuků. Tento dům, 
jehož majitelem byl Ferdinand Šmuk, byl roz-

dělen na obchod a 
hostinec. Tento dům 
byl v roce 1956 re-
konstruován a ma-
jitelem se stal můj 
otec Oldřich Šmuk. 
Mnoho zdaru ve 
zkrášlování a bu-
dování Rychvaldu! 
Oldřich Šmuk.“

Úžasné na této 
odpovědi je, že přišla až z okraje hlavního města 
z Dolních Jirčan – Psár. Jsme moc rádi, že i takto 
daleko se pravidelně čte Rychvaldský zpravodaj, 
a panu Šmukovi děkujeme!

Druhým výhercem, jehož jméno vylosoval 
ze správných odpovědí předseda komise Stani-
slav Tvardek, je Dagmar Drobíková. Výhra je 
pro vás nachystána u vedení radnice v úředních 
hodinách.                                 Jaromír Urbánek

Vyzýváme občany, aby v termínu do  
31. prosince 2011 provedli ořezy svých stro-
mů, které zasahují do veřejného osvětlení a 
průjezdního profilu silnic. V případě, že ořez 
nemůžete vlastními silami provést, můžete 
se obrátit s žádostí o provedení těchto pra-
cí za úplatu na správce veřejného osvětlení v 
Rychvaldě – firmu Fildan, telefon 604 736 967 
a v případě ořezů podél místních komunikací 
na kteroukoli firmu, která ořezy stromů prová-
dí. Pokud ořezy stromů nebudou ve výše uve-
deném termínu provedeny, zajistí provedení 
prací město. 

Výše uvedené povinnosti vyplývají pro 
občany ze zákona č. 458/2000 Sb., energetic-
ký zákona a zákona č. 13/1997 Sb., o pozem-
ních komunikacích.

Jana Dostálová
odbor výstavby a životního prostředí

Výzva pro vlastníky a uživatele  
pozemků v ochranných pásmech

Nová hádanka
Prosincová, vánoční hádanka bude trochu pohodovější a určitě lehčí. Na kterém z rychvald-

ských domků můžeme najít následující ozdobu fasády?
Na vaše odpovědi se těšíme do uzávěrky lednového čísla na adrese rychvaldskyzpravodaj 

@gmail.com.
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školství Rychvaldský
ZPRAVODAJ

V neděli 20. listopadu byl zahájen již 
čtvrtý ročník Školní florbalové ligy, a to prv-
ním kolem, které proběhlo v tělocvičně ZŠ 
Rychvald. 

Do letošní ligy se přihlásilo sedm týmů, 
které reprezentují žáci 6.–9. ročníků. V šesti 
víkendových dnech základní části soutěže se 
třídní kolektivy utkají dvoukolovým systé-
mem „každý s každým“. Po základních bojích 
postoupí do semifinále první čtyři družstva. 
Pro semifinalisty jsou připraveny věcné i slad-
ké ceny a diplomy. Vítězné družstvo obdrží 
putovní pohár, na který budou vyryta jména 
jeho hráčů. Ze základní části soutěže vzejdou 
také nejlepší tři střelci gólů, jimž rovněž bu-
dou předány pěkné ceny. Velice důležitou úlo-
hu rozhodování letošních zápasů na sebe vzal 
náš bývalý žák T. Kula.

Všem hráčům přejeme v letošním roční-
ku opět soutěžní štěstí a pěkné zážitky ze hry. 
Veškeré výsledky i fotogalerii naleznete na 
www.zsrychvald.cz.

Mgr. David Pokluda

I když si někteří po státním svátku prodlou-
žili víkend, naši žáci byli opět připravováni ve 
vzdělávací oblasti Ochrana člověka za mimořád-
ných situací. V pátek 18. listopadu proběhl v are-
álu školy projektový den pod názvem Ochrana 
školáka za mimořádných situací.

Žáci naší ZŠ se teoreticky seznamovali s 
fungováním celého integrovaného záchranného 

systému. Zdravotnice předávaly našim dětem 
základy první pomoci a hasiči, policisté i vojáci 
se snažili svými barvitými zážitky z vlastní praxe 
připravit zúčastněné teoreticky či prakticky na 
možné nebezpečí živelních pohrom či jakékoli 
jiné mimořádné události. 

V 8.00 hod. si žáci nacvičili správnou a rych-
lou evakuaci školy pro případ vzniku mimořád-
né události. Po nácviku evakuace cca 275 žáků 
postupně procházelo v pracovních skupinách  

Na ZŠ proběhl projekt Ochrana  
školáka za mimořádných situací

15 různých stanovišť, kde sbírali informace a vě-
domosti. Tam byli kromě vyučujících připraveni 
i členové složek integrovaného záchranného sys-
tému, aby svými zkušenostmi pomohli žákům 
doplňovat údaje do pracovních listů. A jelikož 
nám inverze a smog moc nepřály, připravené dvě 
prohlídky s výkladem o vybavení a využití vo-
jenské a hasičské techniky musely být přesunuty 
do prostor školy.

Tuto akci bychom jistě nezvládli bez pomo-
ci Sboru dobrovolných hasičů Rychvald, kteří 
kromě odborného výkladu o nebezpečí požáru a 
bouřky předvedli dětem technické vybavení pou-
žívané při jejich zásazích. V oblasti poskytování 
první pomoci a využití zdravotnické techniky 
odborně proškolily naše žáky zdravotnice ČČK 
Bohumín. Městská policie Bohumín vyslala své 
strážníky, aby předali své zkušenosti z mimořád-
ných událostí a rovněž představili policejní tech-
niku, kterou při vzniklých událostech využívají. 
Klub branné přípravy Palcát prezentoval dětem 
vojenskou techniku a poučoval, jak by se měl 
člověk zachovat například při radiační nebo che-
mické havárii. A nemalý podíl na celé akci měl 
samozřejmě i celý pedagogický sbor.

Tímto bych chtěl všem ještě jednou poděko-
vat!                                      Mgr. David Pokluda

ZŠ Rychvald

Pozvání k zápisu do základní školy
ZŠ Rychvald – Školní 1600 srdečně zve rodiče a budoucí prvňáčky narozené do 31. srpna 
2006 k zápisu do 1. třídy, který se koná 19. a 20. ledna 2012 v době od 13.00 do 17.00 hod. 
ve třídách v budově školy. 
ZŠ Rychvald–Václav srdečně zve rodiče a budoucí prvňáčky narozené do 31. srpna 2006 k zápisu 
do 1. třídy, který se koná dne 19. ledna 2012 v době od 13.00 do 17.00 hodin v budově školy.
Prosíme rodiče, aby si s sebou k zápisu přinesli svůj občanský průkaz a rodný list dítěte.

Srdečně zve ředitelství ZŠ a paní učitelky

Ve středu 23. listopadu proběhlo v Městské 
knihovně Rychvald autorské čtení z knihy spi-
sovatele Jana Opatřila Dobrodružství kapříka 
Metlíka pro žáky 2. a 3. tříd ZŠ Rychvald. Autor 
si s dětmi povídal o rybách, rybnících i přehra-
dách a uvedl děti do děje 1. kapitoly, během kte-
ré byl kapřík Metlík spolu s ostatními kamarády 
vyloven z rybníku a převezen do přehrady, kde 
na něho i jeho kamarády čeká spousta nástrah. 
Po prvním čtení následovala soutěž o kyselé ry-
bičky, v níž děti prokázaly svoji pozornost při 
čtení i další vědomosti o rybách. Při čtení druhé 
kapitoly jsme se všichni svorně zasmáli humor-

nému ztvárnění kamaráda Úhoře, jehož Metlík 
zachránil.                              Tamara Tluštíková

Příští rok v říjnu oslavíme výročí sto let od otevření Základní školy Václav. Při této příležitos-
ti budeme pořádat výstavu kronik, fotografií, žákovských prací i dalších dobových artefaktů. 
Prosíme tímto všechny pamětníky nebo ty, kdo zdědili dokumenty po svých blízkých, aby 
neváhali a přišli se za námi podělit o své vzpomínky nebo materiály. Předem děkujeme všem, 
že nám pomohou vytvořit co nejpestřejší výstavu, u níž si starší zavzpomínají a mladší v ní 
třeba najdou své rodiče či prarodiče...                 Děkují zaměstnanci ZŠ Rychvald-Václav

V půlce listopadu se vypravila 2. třída be-
rušek z MŠ sídliště do knihovny na poslech 
čtené pohádky, luštění zapeklitých otázek a 
prohlížení zajímavých knih. To vše na téma 
naše tělo, zdraví a vše, co souvisí s „človíč-
kem“. Děti návštěva velmi bavila, a tak děkuji 
paní knihovnici za ochotu, trpělivý přístup a 
drobnosti pro děti.

Radka Urbánková

Také letos bude  
na ZŠ probíhat Školní  
florbalová liga

Berušky z MŠ prožily  
dopoledne v knihovněKapřík Metlík v městské knihovně

Autor knihy o kapříku Metlíkovi Jan Opatřil s 
dětmi v Městské knihovně Rychvald
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legislativa, RMRychvaldský
ZPRAVODAJ

Na tomto místě je vhodné položit si otázku – 
jak se dnešní moderní demokratická společnost 
konečně vypořádává se „staromilci“ – propagá-
tory rasově nenávistného smýšlení?

Na tuto otázku nám poměrně jednoznačně 
poskytuje odpověď nový trestní zákoník – pro 
úplnost dodávám, že se jedná o právní předpis  
č. 40/2009 Sb., ve znění pozdějších právních 
předpisů. Konkrétní a komplexnější právní úpra-
vu nalezneme v ustanovení:

§ 355 – Hanobení národa, rasy, etnické 
nebo jiné skupiny osob

(1) Kdo veřejně hanobí
a) některý národ, jeho jazyk, některou rasu 

nebo etnickou skupinu, b) skupinu osob pro je-
jich skutečnou nebo domnělou rasu, příslušnost 
k etnické skupině, národnost, politické přesvěd-
čení, vyznání nebo proto, že jsou skutečně nebo 
domněle bez vyznání, bude potrestán odnětím 
svobody až na dvě léta.

(2) Odnětím svobody až na tři léta bude 
pachatel potrestán, spáchá-li čin uvedený v od-
stavci 1a) nejméně se dvěma osobami, nebo b) 
tiskem, filmem, rozhlasem, televizí, veřejně pří-
stupnou počítačovou sítí nebo jiným obdobně 
účinným způsobem.

§ 356 – Podněcování k nenávisti vůči skupi-
ně osob nebo k omezování jejich práv a svobod

(1) Kdo veřejně podněcuje k nenávisti k 
některému národu, rase, etnické skupině, ná-
boženství, třídě nebo jiné skupině osob nebo k 

omezování práv a svobod jejich příslušníků, 
bude potrestán odnětím svobody až na dvě léta. 

(2) Stejně bude potrestán, kdo se spolčí nebo sro-
tí k spáchání činu uvedeného v odstavci 1. (3) 
Odnětím svobody na šest měsíců až tři léta bude 
pachatel potrestán, a) spáchá-li čin uvedený v 
odstavci 1 tiskem, filmem, rozhlasem, televizí, 
veřejně přístupnou počítačovou sítí nebo jiným 
obdobně účinným způsobem, nebo b) účastní-li 
se aktivně takovým činem činnosti skupiny, or-
ganizace nebo sdružení, které hlásá diskriminaci, 
násilí nebo rasovou, etnickou, třídní, nábožen-
skou nebo jinou nenávist.

V této souvislosti lze rovněž poukázat na 
ustanovení zákona č. 200/1990 Sb., přestupko-
vého zákona, ve znění pozdějších právních před-
pisů. 

Konkrétně tedy na ustanovení § 49, který re-
guluje přestupky proti občanskému soužití:

(1) Přestupku se dopustí ten, kdo a) jinému 
ublíží na cti tím, že ho urazí nebo vydá v po-
směch, b) jinému z nedbalosti ublíží na zdraví, 
c) úmyslně naruší občanské soužití vyhrožová-
ním újmou na zdraví, drobným ublížením na 
zdraví, nepravdivým obviněním z přestupku, 
schválnostmi nebo jiným hrubým jednáním, d) 
omezuje nebo znemožňuje příslušníku národ-
nostní menšiny výkon práv příslušníků národ-
nostních menšin, e) působí jinému újmu pro 
jeho příslušnost k národnostní menšině nebo pro 
jeho etnický původ, pro jeho rasu, barvu pleti, 
pohlaví, sexuální orientaci, jazyk, víru nebo ná-
boženství, pro jeho politické nebo jiné smýšlení, 
členství nebo činnost v politických stranách nebo 
politických hnutích, odborových organizacích 
nebo jiných sdruženích, pro jeho sociální původ, 
majetek, rod, zdravotní stav anebo pro jeho stav 
manželský nebo rodinný. (2) Za přestupek podle 
odstavce 1 písm. a) lze uložit pokutu do 1 000 
Kč, za přestupek podle odstavce 1 písm. b) a c) 
pokutu do 3 000 Kč a za přestupek podle odstav-
ce 1 písm. d) a e) pokutu do 5 000 Kč.

Podtrženo, sečteno, doufejme, že pokud by 
někdo z našich občanů měl znovu „dobrý“ ná-
pad vyzdobit si své „teritorium“ nějakým fašis-
tickým nápisem, vzpomene si na to, že by ho za 
to mohla stihnout nepříjemná právní tahanice...

Andrea Hradská

Vážení občané, jak se již stalo zvykem, rád 
bych vás chtěl informovat o závěrech jednání 
Rady města Rychvald (dále jen „RM“), které se 
v uplynulém období uskutečnilo.

RM měla do doby uzávěrky tohoto čísla 
RZ čtyři zasedání. Z přiložené části, kterou po-
kládám za důležitou pro souhrnnější informace, 
bych vás přece jenom chtěl upozornit na usne-
sení č. 27/1 týkající se smluv na rekonstrukci ul. 
Bohumínské. 

Pokud máte zájem o plné texty usnesení 
nebo o všechny projednávané body, naleznete je 
na webových stránkách města. 

26. zasedání: (24. 10. 2011)
26/2 RM schválila převod finančních pro-

středků z rezervního fondu do fondu inves-
tičního na rekonstrukci dětských koupelen 
a toalet v budově Mateřské školy Rychvald, 
Mírová č. p. 174

26/11 RM vzala na vědomí Výroční zprávu 
o činnosti Základní školy za školní rok 2010/11 

26/12 RM nesouhlasila se záměrem žadatele 
CITY INVEST OSTRAVA, spol. s r. o., na reali-
zaci využití stavby Energetické centrum v areálu 
bývalého kravína na ulici Březové v Rychvald

26/16 RM vzala na vědomí protokol o oteví-
rání obálek a hodnocení nabídek ze dne 21. 10. 
2011 a rozhodla o výběru nejvhodnější nabídky 
na zhotovení veřejné zakázky malého rozsahu 
akce Oprava střechy na smuteční síni

26/18 RM schválila nájemní smlouvu mezi 
Městem Rychvald a Ing. Jiřím Míchalem jako 
nájemcem, jejímž předmětem je pronájem neby-
tových prostorů (restaurace na náměstí)

27. zasedání: (1. 11. 2011)
27/1 RM schválila uzavření smlouvy o dílo 

na realizaci projektu části veřejné zakázky č. 3 
Rekonstrukce silnice II/471 Rychvald–Bohu-
mín-Záblatí, 1. etapa, km 3,837 – km 5,740

27/2 RM vzala na vědomí protokol o 
otevírání obálek a hodnocení nabídek ze dne  
31. 10. 2011 týkající se veřejné zakázky na 
akci Vzduchotechnika a klimatizace v Kultur-
ním domě a rozhodla o výběru nejvhodnější 
nabídky

28. zasedání: (7. 11. 2011) 
28/5 RM vzala na vědomí hospodaření Měs-

ta Rychvald za I. až III. čtvrtletí 2011
28/6 RM doporučila zastupitelstvu města 

schválit rozpočet města na rok 2012.

29. zasedání: (21. 11. 2011) 
29/4 RM schválila Směrnici k odepisování 

dlouhodobého majetku Města Rychvald
29/5 RM schválila Směrnici upravující po-

stup při vyřazování movitého majetku Města 
Rychvald

29/6 RM doporučila zastupitelstvu města 
schválit rozpočtové opatření č. 7 pro rok 2011

29/7 RM schválila Směrnici k provádění in-
ventarizace majetku a závazků Města Rychvald

29/8 RM schválila Směrnici Města Rychvald 
pro uzavírání smluv o nájmech bytů v domech 
ve vlastnictví Města Rychvald s účinností od  
1. 1. 2012

29/11 RM doporučila zastupitelstvu města 
rozhodnout o nabytí nemovité věci (pozemků), a 
to bezúplatným převodem od Moravskoslezské-
ho kraje

29/18 RM jmenovala členem a předsedou 
komise pro informovanost a komunikaci s ob-
čany Rady města Rychvald Stanislava Tvardeka

29/20 RM doporučila zastupitelstvu města 
vydat obecně závaznou vyhlášku č. 5/2011 o 
regulaci provozování loterií a jiných podob-
ných her              Ladislav Sitko, místostarosta

Právní aspekty symbolu „vyhlazovacího tábora“ jednoho 
rychvaldského občana

Základní informace z jednání Rady města Rychvald

Rychvaldský občan si „vyzdobil“ pozemek 
replikou nápisu, který se skvěl nad vstupem do 
koncentračního tábora Osvětim. Foto (zdroj): 
http://thevelvetrocket.com

Médii v minulém měsíci proběhla nepříjemná informace o jistém rychvaldském občanovi, který si neváhal vyzdobit venkovní část 
svého bydlení replikou nápisu, jenž se skvěl nad vstupem do koncentračního tábora osvětim. o komentář jsme požádali právničku 
andreu hradskou.
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V době, kdy jsem uvažovala, co pro vás 
napsat v tomto úvodníku, jsem zároveň řešila, 
že se nám s paní biskupkou Šilerovou 
nepodařilo to, co jsme plánovaly 
už na jaře, a sice v rámci advent-
ních koncertů (pozvánku na ně 
najdete na str. 4 a 8) představit 
občanům Rychvaldu program 
fair-trade. Budeme tedy doufat, 
že se nám podaří akci do našeho 
města přivézt třeba v rámci veli-
konočních svátků.

V průběhu této situace jsem si uvědomi-
la, že možná to je to, o čem byste si mohli 
v prosincovém čísle RZ přečíst. O tom, proč 
je dobré se aspoň v období svátků a současné 
zvýšené sociální vnímavosti zastavit u regá-
lů v těch obchodech, kde fair-trade výrobky 
prodávají (například Kaufland, DM Drogeria 
Markt, Billa, Tesco, potravinové oddělení 
Marks & Spencer atd.), a v rámci většinou 
velkých předsvátečních nákupů věnovat větší 
obnos za výrobek s tímto logem.

Pojďme se tedy společně podívat, proč 
by fair-trade výrobky měly zajímat i nás, lidi 
ve střední Evropě. Tak třeba kakao a káva. 
Jedním z největších producentů kakaových a 
kávových bobů jsou státy jižní Ameriky, kte-
ré jsou zároveň největšími producenty koky, 
rostliny, z níž se vyrábí kokain. Rostliny koky, 
kávovníku a kakaovníku žijí ve stejném pod-
nebném pásmu a potřebují přibližně stejné 
podmínky. Velcí producenti kávy a čokolá-
dy usilují o co nejnižší ceny svých výrobků, 
a tudíž vykupují kávové a kakaové boby za 
zlomkovou cenu oproti té, jež by byla féro-

vá (fair-trade znamená v překladu férový ob-
chod). Důsledek? Farmářům, kteří potřebují 
uživit své rodiny, se vyplatí namísto kakaov-
níku a kávovníku pěstovat koku a prodávat ji 
drogovým bossům... že se pak s výsledky je-
jich pěstitelských schopností můžeme potkat i 
my, a zejména naše děti, je nasnadě. Dalším z 
mnoha důvodů je, že aby farmáři produkovali 
víc a víc bobů, kácejí načerno stromy, čímž 
trpí nejen celá Amazonie, ale i celá planeta, 
které pak chybí kyslík produkovaný tímto 
největším deštným pralesem. Kdo chce dešt-
né pralesy pomoci chránit, měl by se zajímat 
o takzvanou „shade-grown kávu“ (shade-
grown = vyrostlé ve stínu). Kávovník je totiž 
jedna z rostlin, která v deštném pralese roste 
v prostředních částech lesa – a tedy ve stínu. 
Jeho pěstování na slunci pomáhá zvýšit výtěž-
nost z rostlin atd. Za tuto situaci neseme vinu 
všichni – všichni ti, kdo se nesnaží o nápravu 
aspoň tím, že koupí fair-trade výrobků podpo-

ří farmáře ze druhé strany světa, aby 
dostávali takový plat, že si nebudou 

muset přivydělávat nelegálními 
praktikami (kácením lesů, pěs-
továním koky atd.).

Dost ale slov – na této strán-
ce vidíte tři symboly, kterými se 

označují fair-trade výrobky. Při-
dala jsem k nim ještě symbol FSC, 

který zaručuje, že dřevo, použité na 
výrobu, nepochází z deštných pralesů ani z 
mýcení jiných cenných porostů, ale ze dřeva 
získaného udržitelným způsobem.

Koho by zajímalo toto téma více, může 
navštívit následující webové stránky: www.
fairtrade.cz, www.czechfsc.cz, www.fortezza-
cafe.com/index.php?id=6 atd.

Přeji všem čtenářům Rychvaldského zpra-
vodaje krásné a klidné svátky!

Daniela Pilařová

Mysleme během adventu na ty, co to 
potřebují aneb Potřebujeme to i my...

Ptali jsme se rychvaldských občanů v 
krátké anketě. Dlužno dodat, že oslovení 
muži nebyli ochotni na otázku odpovědět, 
a tak to podle ankety vypadá, že máme více 
žen, jež jsou ochotné na sebe něco prozradit, 
než pánů.

Anketa: Kdyby k vám 
přijela vánoční návštěva, 
kam byste ji vzali?

Uzávěrka materiálů do lednového 
čísla Rychvaldského zpravodaje byla 
stanovena na pátek 23. prosince. 
Články prosím posílejte na adresu 
rychvaldskyzpravodaj@gmail.com 
(neposílejte sem inzeráty! Na inzert-
ní straně najdete platnou adresu pro 
příjem inzerce). Těšíme se rovněž na 
vaše pozvánky na akce, o kterých rádi 
napíšeme a jež pro naše čtenáře také 
nafotíme.

I

Martina Křen-
ková, na mateřské 
dovolené

Během roku be-
reme návštěvy na 
Landek. O Váno-
cích? V Rychvaldu 
ale opravdu nevím... 
Nejspíš do kostela.

Jitka Valen-
tová, učitelka ZŠ 
Rychvald-Václav

Návštěvy jsme 
brali do okolí (di-
nopark, Hukvaldy), 
během roku pak také 
na rybí slavnosti.  
V zimě v Rychvaldu 

není kam, takže asi na procházku, případně do 
Ostravy na vánoční trhy.

Jana Ruszová, 
na mateřské dovo-
lené

Kam je vzít, to 
je složitá otázka! 
Pokud by se kona-
ly vánoční trhy, tak 
tam. Jinak do kos-
tela.

pokračování na str. III
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To, co si teď přečtete, je příběh, který je 
pravdivý a stal se v roce 1944 v Rychvaldu. 
Za německé okupace se řada občanů Rychval-
du při policejním sčítání obyvatelstva v pro-
sinci 1939 hlásila ke slezské národnosti. Sle-
zané v pozdějších letech dostávali takzvanou 
Volkslistu zcela automaticky. Volkslista měla 
pro její vlastníky řadu výhod. Brzy začali 
okupanti zvyšovat nátlak na obyvatelstvo for-
mou depresivní propagandy natolik, že téměř 
polovina obyvatel Rychvaldu na podmínky 
přijetí Volkslisty v průběhu let 1942–43 při-
stoupila. Brzy toho ale litovali. Pokud byli v 
letech podléhajících vojenské povinnosti, byli 
povoláni do německé armády a totéž platilo i 
pro jejich syny. A zde začíná náš příběh.

Tři kamarádi Tonda, Mirek a Přemek spo-
lu prožívali všechna dobrodružství, která jsou 
v jejich věku zcela normální. Ale jen do chví-
le, kdy Tondovi přišel povolávací rozkaz k 
nástupu do armády. Následoval výcvik, první 
nasazení ve válce a na jaře 1944 první krátká 
dovolenka, po níž měl následovat transport na 
východní frontu.

Ani jeden z přátel tuto budoucnost neviděl 
růžově. Začali osnovat plán, jak se frontě vy-
hnout a jak to provést, aby neohrozili žádnou 
z rodin (neboť za dezerci či napomáhání k ní 
byl trest smrti). Nevymysleli to špatně a díky 
náhodě také unikli pátrání vojenské policie.

Tonda nastoupil podle rozkazu do vojen-
ského transportu v Bohumíně. Odjezd byl ve 
večerních hodinách. Po výjezdu z nádražní-
ho kolejiště, ještě než vlak nabral rychlost, 
vyskočil Tonda z vlaku – s plnou polní a se 
zbraní. Trochu si při tom pohmoždil nohu, ale 

vidina záchrany života byla silnější. Během 
zbytku noci musel dorazit do Březiny. První 
kontakt přes smluvená znamení byl dohod-
nut až za dva dny, až se bude vědět, jestli po 
Tondovi nepátrá vojenská policie. Pak již vše 
probíhalo podle plánu. V zásobování jídlem 

se Mirek s Přemkem pravidelně střídali a zá-
sobovali ho také potřebnými prkny, uříznutý-
mi na požadovanou míru, které Tonda potře-
boval pro budování zemljanky. Ve dne spal 
pod smrkem, v noci kopal a roznášel po lese 
nakopanou hlínu. Opatrnost a usilovná práce 
přinesla úspěch. Vstup do úkrytu tvořil asi 1,5 
m dlouhý tunel o rozměrech asi 60 x 60 cm a 
za tímto tunelem byla místnůstka o rozměrech 
1 x 1 m dlouhá asi 1,8 m a vystlaná chvojím. 
Vstupní otvor se zakrýval bedýnkou s hlínou 
a trávníkem. 

Potud k budování úkrytu, ale vraťme se 
zpátky k situaci bezprostředně po útěku z 
transportu. Vojenský vlak, v němž měl být i 
Tonda, byl v ranních hodinách na polském 
území napadnut náletem hloubkových letců. 
Útok byl proveden ve chvíli, kdy se vlak na-
cházel na mostě přes řeku, a část vagonů spad-
la do řeky. Po náletu bylo nalezeno mnoho 
mrtvých i raněných a několik těl nebylo na-
lezeno vůbec. Tondovi rodiče dostali smutnou 
zprávu: „Váš syn je nezvěstný.“ Tato nehoda 
byla příčinou, proč nebylo po Tondovi pátrá-
no jako po vojenském zběhovi. V Tondově 
rodině nastal smutek. Kamarádi ale věděli, že 
ani za této situace nemohou Tondovým rodi-
čům nic prozradit.

Vše probíhalo bez výrazných komplikací až 
do 13. října 1944. V tento den gestapo udělalo 
v Rychvaldu zátah a mimo jiné zatklo i celou 
Přemkovou rodinu. Nikdo, ani Mirek, v tuto 
chvíli neznal pravou příčinu, a proto se domní-
vali, že to může souviset s prozrazením Tondo-
va úkrytu. 14. října došlo k zatčení celé rodiny 
Tomicovy, bydlící bezprostředně u lesa Březina. 
Proto se Mirek z opatrnosti po další tři dny ne-
pokoušel navázat kontakt s Tondou a po celou tu 
dobu žil také Tonda žil v obavách, co se děje a 
proč již pět dnů nikdo nepřišel na schůzku.

Přemek měl totiž po celou dobu ještě jed-
no tajemství, které neprozradil z pochopitel-

ných důvodů ani svým kamarádům. Od září 
1943 se u nich doma ukýval i s vysílačkou 
partyzán Rudolf Peschel. Činnost vysílačky 
odhalilo gestapo, a proto došlo k zatýkání v 
Rychvaldu.

Tak zůstala péče o Tondu jen na Mirko-
vi. Koncem listopadu přišly první sněhové 
přeháňky a v první polovině prosince se si-
tuace začala zhoršovat. Na souvislé vrstvě 
sněhu bylo velké nebezpečí prozrazení, a tak 
se Mirek s Tondou dohodli na řešení. Mirek 
sehnal větší jutový pytel a na smluveném 
místě se do něj Tonda nasoukal. Pod rouškou 
tmy Mirek naložil „pytel brambor“ na kolo a 
převezl k domku Tondových rodičů, kde jej 
složil pod schodištěm. Zazvonil, a když při-
šla otevřít Tondova maminka, ujistil se, že v 
domě není žádná návštěva. Teprve pak sdělil 
Tondově mamce, že jí dovezl trochu předčas-
ně dárek k Vánocům, a předal jí do té doby 
oplakávaného nezvěstného syna. Co násle-
dovalo, nejde slovy vyjádřit. Od této chvíle 
se Tonda ukrýval doma, což se mu úspěšně 
dařilo až do příchodu Sovětské armády. Teh-
dy Tonda poprvé opustil úkryt – a to byl ko-
nec jeho svobody. Údajně na něčí upozorně-
ní, že to je „German“, byl zajat a odvlečen do 
sovětského zajetí. Tam strávil více než rok a 
půl! O svých zážitcích z této doby nechtěl 
později nikdy vyprávět. Přemek se vrátil z 
koncentračního tábora, ale třetí z kamarádů 
zde nebyl. Toník byl totiž v Sovětském svazu 
na nucených pracích

A kdo byli tito tři stateční kamarádi? An-
tonín Chovanec (ročník 1922), Přemysl Va-

lečko (ročník 1923) a Jaromír Suder (ročník 
1925).

Na závěr ještě malá informace: úkryt v 
Březince byl od Tondova bydliště vzdušnou 
čarou vzdálen jen 750 metrů. V létě roku 
1945 nám Přemek s Mirkem Tondův úkryt 
ukázali...                           Jaromír Urbánek 

Nejvzácnější dárek k Vánocům aneb Pravdivý  
Rychvaldský válečný příběh 

 Jaromír Suder

Antonín Chovanec
Přemysl Valečko
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Opekance 
Suroviny: 50 g polohrubé mouky, 30 g  

droždí, 2,5 dl mléka, sůl, 50 g moučkového 
cukru, 50 g rostlinného tuku, 1 žloutek 

Na posypání: 80 g máku, 60 g moučkové-
ho cukru, 40 g másla, 2 lžíce medu, 1 l mléka 

Z droždí, trochy mouky, cukru a vlažného 
mléka připravíme kvásek, který necháme vy-
kynout. Potom k němu přidáme mouku, cukr, 
rozpuštěný tuk, žloutek a sůl a vypracujeme 
těsto. Necháme vykynout. Pak z něj zformu-
jeme dlouhé šišky, silné asi jako prst (můžeme 
ale dělat i „koláčky“), vložíme je na vymaš-
těný plech a upečeme. Upečené a vychladlé 
opekance pokrájíme na malé kousky, dáme 
na talíř, posypeme mletým mákem a cukrem, 
pokapeme rozpuštěným máslem, případně i 
medem, a polijeme horkým mlékem (nemusí 
být, ale jídlo je pak sušší).

Bryja (sladká omáčka) 
Suroviny na 2 litry omáčky: 250 g strou-

haného perníku, 250 g slazených povidel, 
100 g vlašských ořechů, 100 g rozinek,  

Tradiční vánoční slezské recepty
100 g sušených švestek, 100 g mandlí, vanil-
kový cukr, trocha rumu na dochucení, máslo, 
hladká mouka na jíšku 

Sušené švestky vypeckujeme, rozinky na-
močíme a necháme odležet přes noc. Potom 
přidáme strouhaný perník, povidla, vlašské 
ořechy, mandle a vanilkový cukr. Vaříme asi 
30 minut. Zahustíme jíškou z másla a hladké 
mouky, dochutíme rumem a ještě 20 minut 
povaříme. 

Omáčku podáváme teplou nebo studenou 
k vánočce.

Začalo to už u našich předků... protože i o 
Vánocích mohl nastat okamžik, kdy se přihlá-
sila smrt a dala neúprosně najevo svou moc 
nad lidským životem. Po štědrovečerní večeři 
se tedy až do půlnoční mše nesmělo chodit 
přes pole. Kdo zákaz porušil, do roka zemřel. 
Po večeři se jedla jablka a ořechy. Hospodář 
vždy rozkrojil první jablko a rozloupl prv-
ní ořech. Jestliže bylo jádro černé (nebo byl 
ořech prázdný), odvedla si ho do roka smrt. 
Ta hrozila i tomu, kdo nepočkal na ostatní a 
vstal od večeře. Smrti se týkal i zvyk lití olo-
va. Kdo měl zemřít, tomu ukázalo olovo máry 
nebo kostelní věž. Dodnes se často uctívá 
zvyk, že za štědrovečerním stolem musí sedět 
vždy sudý počet stolovníků, neboť lichého by 
si odvedla smrt. Proto bylo zvykem, že pokud 
se sešlo u stolu méně lidí, prostřel se prostě 

Tento vánoční zvyk, který se v českých zemích provozoval po mnoho staletí, v poslední 
době ustoupil jiným, snazším zvykům – například rozkrajování jablíčka nebo zapékání mince 
do těsta. Přitom postup je jednoduchý a na internetu se dají za slušnou cenu pořídit přímo sady 
na lití olova. 

Kdo chce mít lití olova klasičtější, stačí, když si zajde do prodejny rybářských potřeb (třeba 
zrovna u nás v Rychvaldu) a koupí si tam olůvka, jež se prodávají jako zátěž na vlasec, protože 
právě ta jsou pro lití jako stvořená. Do kovové nádobky s dřevěnou rukojetí dáme olůvka a 
roztavíme nad plamenem svíčky. Během tavení se odříkávala modlitba k Panně Marii. Pak do 
kovové nebo dřevěné nádoby dáme studenou vodu a kov do ní opatrně nalijeme. Pozor, nelijte 
z výšky! Spíš naběračku s kovem dejte co nejblíže vodní hladině a nalijte. Olovo ztuhne asi po 
pěti minutách – pozor, bude velmi křehké, proto „věštěte“ opatrně.

Vánoční temné věštby budoucnosti  
– ve valné většině znamenaly smrt

jeden příbor navíc. Smrt totiž chodila počítat 
příbory před večeří, a jestliže byl počet sudý, 
už se během večeře neukázala.                (red)

Staletý vánoční zvyk lití olova  
si můžeme vyzkoušet i my

Anketa: kdyby k vám 
přijela vánoční návštěva, 
kam byste ji vzali?

Eva Fišerová, 
zdravotní sestra 
Rychvald

Vzala bych je na 
osvědčenou trasu do 
polí za Rychvald a k 
rybníkům na krás-
nou procházku. Ško-
da, že se nedá ještě 

chodit kolem zámku, jinak bychom návštěvu 
vzali tam.

Marie, občanka
Už jsme byli v 

Ostravě na výstavě 
betlémů na Černé 
louce a na vánoč-
ních trzích. Takže 
návštěvu bychom 
vzali znovu na trhy.

Připravila Daniela Pilařová

Občas se vysněná vánoční idylka může 
v jednom jediném okamžiku změnit v horor, 
kde leklý kapr ve vaně je ještě to nejmenší. 
Mnohem závažnější jsou situace, kdy za-
níceně bojujete o život vaší osoby blízké a 
taháte jí přitom kapří kost z krku, zatímco 
došlo ke vznícení vánočního stromečku v 
obýváku.

Bohužel na tyto nenadálé situace pomá-
há mnohem více než vyhledávání vhodného 
čísla paragrafu číslo zdravotnické záchranné 
služby 155; číslo hasičského záchranného 
sboru ČR je 150. Pro úplnost pouze dodá-
vám, že na linku 155 voláme bez předvolby 
– volání je vždy zdarma, není tudíž potřeba 
mít ani mince, ani telefonní kartu, ani kredit. 
Je nutno zavolat, pokud jsme svědky náhlé-
ho a neočekávaného zhoršení zdravotního 
stavu, závažného úrazu nebo jiného poško-
zení zdraví. Voláme, i pokud si nejsme zcela 
jisti – operátor záchranné služby, kvalifiko-
vaný zdravotník, vám pomůže najít optimál-
ní řešení. Telefonní číslo 112 volejte pouze 
v případech závažných autonehod, hromad-
ných neštěstí a mimořádných událostí s vel-
kým počtem postižených osob (na toto číslo 
volají také všichni, kdo nemluví česky). Na 
linku 150 je zapotřebí volat při požárech, 
živelních pohromách, haváriích a nehodách 
– tedy všude tam kde je potřeba provádět zá-
chranné práce a likvidační práce. 

Andrea Hradská
právnička

Vánoční právnické  
okénko aneb Jak  
na sváteční nástrahy
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V poslední čtvrtině 20. století nebyla situa-
ce zámku v Rychvaldu příliš růžová. Dosavadní 
majitel OKD nechtěl do opravy památky inves-
tovat prostředky a způsoby nakládání dalšího 
vlastníka s dotacemi nebyly příliš čisté. Dotač-
ní prostředky nebyly investovány do údržby a 
zámek chátral; spadly některé klenby jižního a 
západního křídla a byla zničena část krovu. 

Doba po přelomu tisíciletí byla pro zámek 
v Rychvaldu do jisté míry zlomová. Objekt 
dostal v roce 2005 nové majitele, kteří po-
zvolna začali zchátralou budovu opravovat. 
Nicméně péče o tak rozsáhlý komplex byla 
nad jejich síly, a tak se systematickou památ-
kovou obnovou začal až poslední majitel Ing. 
Pavel Šmíra.

Účastníky oprav čekalo nejedno překva-
pení. Zámek vydal mnohá svá tajemství, která 
přispěla k poznání jeho minulosti. Především 
se ukázalo, že stavba nevznikla jako zámek, 
ale byla postavena jako hospodářský dvůr, pra-
meny zmiňovaný v roce 1571. Jeho nejstaršími 
částmi bylo pravděpodobně dnešní severní a 
východní křídlo. Jeho fasády zdobila již tehdy 
psaníčková sgrafita, nalezená v severním kříd-
le na severním průčelí a na severní zdi dnešní 
arkádové chodby, která ovšem tehdy, v době 
hospodářského dvora, ještě neexistovala.

V roce 1574 koupil panství Rychvald Ber-
nard Bárský z Baště, který si tu zřídil svou re-
zidenci. Bernard přestavěl hospodářský dvůr na 
zámek, nechal zřejmě interiéry vyzdobit figu-
rální výmalbou, jaká byla objevena v přízemí, 
a na průčelí nechal osadit portál s aliančním 

znakem Bárských z Baště a Nevědomských z 
Nevědomí, a tedy rodu, k němuž patřila Bernar-
dova manželka, s níž byl ženatý po roce 1590. 
Tehdy byla rovněž upravena velká kuchyně ve 
východním křídle, jejíž dymník se otiskl na zdi 
místností, kde jej také autorka článku nalezla a 
spolu s archeologem Alešem Knápkem rozkres-
lila v několika vývojových fázích kuchyně.

Proces budování zámku pokračoval vý-
stavbou jižního a západního křídla jako hos-
podářských prostor, neboť staré a klenuté 
místnosti již byly upraveny jako sídlo. Do po-
kojů severního a východního křídla se chodi-
lo v přízemí z nově přistavěných arkádových 
chodeb a nahoru do patra pak po schodištích 
vložených do severovýchodního a jihový-
chodního rohu nádvoří.

Dokonce i nepříliš vzdálená minulost 
zámku přinesla objevy. Historička Kateři-
na Barcuchová jako autorka archivní rešerše 
ke stavebně historickému průzkumu zám-
ku nalezla soubor plánů Ferdinanda Střelce 
(1884–1950) a z evidencí legionářů a soko-
lů získala životní data tohoto zcestovalého a 
aktivního místního stavitele, který ve 20. a 
30. letech prováděl zásadní adaptaci zámku 
a jeho okolí pro poslední šlechtické majitele 
Starhembergy. 

Překvapení prozatím čekala na badatele, 
kteří se zabývali zámkem. Kromě poznání 
starých černých kuchyní, Střelcových plánů a 
nálezu dalších nástěnných maleb se při tempu 
oprav objektu jistě můžeme těšit na voňavá 
překvapení z produkce šéfkuchaře zámecké 
kuchyně nové restaurace.

Lucie Augustinková

Rychvaldská zámecká překvapení aneb Co našli  
archeologové při záchranných pracích

v listopadovém čísle rz jste si mohli přečíst článek zástupce majitele zámku Petra Štěpánka o současném stavu památky i zámě-
rech, jež s ní nový majitel má. dnes přinášíme materiál historičky umění lucie augustinkové, která se podílí na rekonstrukci zámku 
jako stavební historička.

Západní křídlo zámku, neutěšený stav v roce 2005

Nález dvou vrstev psaníčkového sgrafita v severní arkádové chodbě v roce 2011 Nástěnné malby objevené letos v přízemí severního křídla

Jižní průčelí severního křídla při opravách arkády v roce 2010
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Adventní doba by měla být pojímána jako 
období zastavení, zklidnění a zamyšlení se 
nad hodnotami, které obohacují náš život, nad 
mezilidskými vztahy, postoji a hodnotami zá-
žitkovými i tvůrčími. 

Abychom návštěvníky našich akcí do této 
sváteční atmosféry uvedli, již dlouho před ad-
ventem připravují naši učitelé se svými 
žáky svá vystoupení. Zpracovává se 
vánoční hra, rozdělují se role, vy-
mýšlejí a vyrábějí se kostýmy a re-
kvizity, rozepisují se partitury, do-
mlouvají se termíny vystoupení, ale 
především se hraje, zkouší a nacviču-
je. Ještě týden před prvním koncertem 
to vypadá, že přece není možné všechno 
stihnout, ale pak jakoby kouzlem adventu přijde 
ono zklidnění a nelehká práce se zúročí vděč-
ností publika, ať už těch malých, dětí z mateř-
ských či základních škol, nebo dospělých. 

I letos se všichni těšíme na vystoupení pro 
naše milé kamarády – osoby se zdravotním 
a mentálním postižením, jejichž reakce jsou 
natolik spontánní a bezprostřední, že každým 
rokem koncert přejde do závěrečného společ-
ného zpívání. 

Pozvánka na adventní koncerty  
Základní umělecké školy Rychvald 

Z celkem čtrnácti koncertů, které se usku-
teční v Rychvaldu a v místech našich poboček 
v Dolní Lutyni a v Dětmarovicích, bych vás 
chtěla pozvat v neděli 11. prosince v 16.30 
hod. do Husova sboru v Rychvaldu na Ad-
ventní koncert a v úterý 13. prosince v 16.30 
do koncertního sálu kmenové budovy ZUŠ v 
Rychvaldu na provedení autorské vánoční hry 
Jak Ježíšek nakupoval.

Odměnou žákům, kteří se svou obětavos-
tí, vytrvalostí a pílí nejvíce podílejí na 

vytváření dobrého jména školy, bude 
návštěva pásma valašských tradic 
Vánoce na dědině v Rožnově pod 
Radhoštěm, kam se vydají se svý-
mi učiteli 7. prosince. Tento zájezd 

bude hrazen z neinvestiční dotace, 
již naše škola získala díky podpoře 

Zastupitelstva Města Rychvaldu. Děku-
jeme!

Informace o všech dalších akcích najdete 
na www.zusrychvald.cz.

Šťastné a pokojné bílé Vánoce, provoněné 
vanilkou a jehličím, setkání s vašimi blízkými 
u zářícího stromečku a hodně klidu a pohody 
v roce 2012 vám jménem zaměstnanců ZUŠ 
Rychvald přeje

Vlasta Matonogová
ředitelka ZUŠ 

Za všechny účastníky zájezdu tímto dě-
kuji vedení Města Rychvaldu za to, že pro 
nás v sobotu 5. listopadu uspořádalo zájezd 
do pražských divadel. Dle přání účastníků 
zájezdu byly v předprodeji zakoupeny vstu-
penky na tři muzikály: Děti ráje, Carmen a 
Kat Mydlář.

Téměř tři hodiny jsme prožili v divadel-
ních křeslech. Sálem se nesly krásné melodie 
doprovázené zpěvem a tancem představitelů. 
Pohybující se kulisy, světelné a další dopro-
vodné efekty nás vtáhly natolik, že jsme zapo-
mněli na běžné všední starosti. Za bouřlivého 
potlesku představení skončilo. Cestou domů 
v nás doznívali nádherné melodie a na únavu 

Rychvalďané na muzikálech v Praze

Římskokatolická farnost svaté Anny v Rychvaldu vás zve na vánoční bohoslužby:
Den Hod. Bohoslužba
24. 12. 24.00 Půlnoční mše svatá
25. 12. 7.30 Slavnost Božího narození
25. 12. 8.50 Slavnost Božího narození
26. 12. 16.00 Zpívání u jesliček

Římskokatolický kostel sv. Anny je druhým nejstarším objektem Rychvaldu hned po zámku. 
Byl postaven v letech 1595–96. Nechal jej postavit Bernard Barský z Baště jako protestantský 
kostel. Stejně jako ke stavbě zámku byl při stavbě kostela použit materiálu z rozbořeného or-
lovského kláštera. Jeho návštěvu si nenechejte ujít aspoň nyní při příležitosti vánočních boho-
služeb!

ventem připravují naši učitelé se svými 
žáky svá vystoupení. Zpracovává se 
vánoční hra, rozdělují se role, vy-

je. Ještě týden před prvním koncertem 
to vypadá, že přece není možné všechno 

tí, vytrvalostí a pílí nejvíce podílejí na 
vytváření dobrého jména školy, bude 

návštěva pásma valašských tradic 

bude hrazen z neinvestiční dotace, 
již naše škola získala díky podpoře 

Zastupitelstva Města Rychvaldu. Děku-

jsme ani nepomysleli. Vraceli jsme se bohatší 
o další kulturní zážitek.

Prožili jsme krásné chvíle na akci, která se 
zrealizovala díky velké podpoře vedení města.

Věra Cieslarová

Pozvánka na vánoční bohoslužby

Pozvání od holubářů
Rychvaldští holubáři zvou všechny na vý-

stavu poštovních holubů, která se uskuteční 
v sobotu 17. prosince od 9.00–16.00 hod. v 
tělocvičně Baníku Rychvald.

Pozvánka na vánoční koncert
Zazpívá vám Smíšený pěvecký sbor Gym-

názia v Orlové-Lutyni, Studentský komorní 
orchestr při ZUŠ V. Petrželky, Ostrava-Hra-
bůvka, a Dívčí komorní sbor DAJŠ, Ostrava-
Svinov. Přijďte si nás poslechnout v neděli  
18. prosince v 16.30 hod. v kostele Církve 
československé husitské v Rychvaldu.

Slina ulpí...
V posledním čase jste slyšeli obvinění hu-

sitské církve i církví obecně, že „okrádají stát 
a podvádějí v nakládání se státním příspěv-
kem církvím“. Účelové nekonkrétní manipu-
lace médií mě nepřekvapují. Je jasné, že ja-
kákoli pomluva církví skvěle překryje státem 
nedořešené ukradené, rozkradené a ztracené 
miliardy. 

V případě naší církve se jedná o Prahu, 
nedořešení právních otázek a nedostatečně 
ošetřenou personální agendu. Věřte mi, že v 
mé diecézi není žádný duchovní, který by bral 
neoprávněně svůj plat. Církev a duchovní ne-
okradli daňové poplatníky a státní rozpočet. 
Naopak státní rozpočet už šedesát let staré-
ho i nového režimu „vesele hospodaří“ (spíš 
přihospodařuje) majetek, jejž církvím sebral 
a nevrací. Jen z jedné třetiny z nakradeného 
majetku platí mzdy duchovním všech církví. 
Paradoxně tak církve přispívají ze svého do 
státního rozpočtu naší země. Koho ale tenhle 
fakt zajímá? Kdo o tom vůbec ví? Možná teď 
chápete, proč se restituce tak dlouho neřeší. 
Budou-li někdy vyřešeny, nejdřív navrhnu, 
aby se z nich místo na opravy rozpadajících 
se prázdných kostelů investovalo do sociální 
sítě a zařízení pro staré a opuštěné lidi a bez-
domovce, protože těch bude přibývat. 

Dovolila jsem si to napsat, protože v 
Rychvaldu žiju už sedmadvacet let, známe se 
a je tady můj domov. O „půlnoční“ ode mne 
uslyšíte radostnější zprávy...

Jana Šilerová
biskupka

pozvánky

komentář
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Informace a objednávky:
tel.: 608 771 198, 608 771 098
e-mail: info@approsper.cz
www.approsper.cz

• Rekonstrukce kuchyní, koupelen, 
bytových jader

• Úpravy rozvodů vody, plynu 
a elektroinstalace

• Sádrokartonářské práce, podhle-
dy, příčky

• Zednické a obkladačské práce, 
vč. fasádních

• Výroba kuchyňských linek 
a jiného nábytku, vč. dodání 
elektrospotřebičů

• Pokládka dřevěných i lamináto-
vých podlah, nebo renovace

• Malířské a natěračské práce

Rekonstrukce na klíčRekonstrukce na klíč UDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

malby, nátěry interiérů a exteriérů, 
úklid domácností, mytí oken, čištění 
fasád, instalatérské práce, sestavení 
nábytku, obklady, podlahové krytiny, 
výškové práce na rd, obnova oploce-
ní, mont. a demont. sanitární techniky 
a jiné služby po dohodě.

U NÁS UŠETŘÍTE:
+ Vybíráme z 9 pojišťoven pro Vás to nejvýhodnější.
+ Pomůžeme s výpovědí, bonusy převádíme ihned.

*Klient od 26 let, další slevy dle bonusu možné! Plnění 50. mil. Kč, zdarma úrazové pojištění řidiče, asistence.
** Klient od 31 let, plný bonus, menší město, dítě v autě. Plnění 50 mil. Kč, zdarma pojištění vozíku/mopedu, asistence.

SLEVY 
ze základních sazeb až -70%

Bohumín
Studentská 641 (naproti kinu)
tel. 595 172 434
Karviná 
Masarykovo nám. 18/9 
(naproti Čedoku)
tel. 595 170 585
Havířov 
Dlouhá třída 1228/44c 
(OD Permon, vedle Fortuny)
tel. 595 172 678
Po-Pá 8:30-12:00,12:30-16:30

ŘIDIČI POZOR!
do 1 000 ccm 

1 001 - 1 250 ccm 

1 251 - 1 350 ccm 

1 351 - 1 450 ccm 

1 451 - 1 850 ccm 

1 851 - 2 000 ccm 

2 001 - 2 500 ccm 

nad 2 500 ccm

 

1 253,-
1 394,-
1 600,-
1 834,-
2 242,-
2 807,-
3 261,-
4 045,-

 

1 424,-
1 539,-
1 539,-
2 024,-
2 249,-
3 133,-
3 482,-
4 668,-

GARANTOVANÁ*
cena bez bonusu

(ročně)ZLEVŇUJEME POV. RUČENÍ!
      AKCE**

včetně pojištění živlů
a úrazu řidiče a dětí

Upozorňujeme zájemce o inzerci, že uzá-
věrka lednového čísla byla stanovena na 
středu 21. prosince v 17.00 hod. Inzeráty 
nám prosím neposílejte na e-mailovou ad-
resu redakce Zpravodaje, nýbrž na adresu 
určenou přímo pro příjem inzerce inzer-
cerychvald@seznam.cz. Podrobnosti k 
ceníku a možnostem inzerce najdete na 
těchto stránkách: http://rychvald.cz/mesto/
zpravodaj.

indiThaliaKopretNew154x130-autoset.indd   1 3.11.11   10:44

PF

20 
12

za inzertní odděleni
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inzerce Rychvaldský
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řádková inzerce

řádková inzerce

l Finanční poradenství — levnější pojištění 
majetku, aut i rodiny. Přijedu za Vámi. Mob.: 
723 180 719.

l Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamko-
li. Mob.: 731 869 959

l Koupím různé starožitnosti (staré obrazy, 
starožitný nábytek, staré zbraně a jiné), i 
poškozené. Mob.: 602 796 422, 608 882 840, 
tel.: 596 546 379

l CHROM-SERVIS, ELEKTROINSTA-
LAČNÍ PRÁCE, Michal Chromek, Rychvald 
322, mobil: 733 793 103, e-mail: chromek@
chrom-servis.cz, www.chrom-servis.cz

l Kocourek Josef VÁM NABÍZÍ:  čištění 
koberců a sedacích souprav, půjčování stroje 
Kärcher, žehlení s rozvozem. Mob. 1: 606 
363 300, mob. 2: 731 490 561

SLUŽBY MĚSTA 
RYCHVALD 

SPOL. S R.O. 

MICHÁLKOVICKÁ  
41 735 32  RYCHVALD

l autodoprava l Avia 5t 
l sečení l kovovýroba 
l vodoinstalatérské 
a topenářské práce, 

l pronájem hrobových míst 
na místním hřbitově

bližší informace: 
59 654 67 43-45, 731 414 258, 

www.sluzbyrychvald.cz.

Čas běží, vzpomínka zůstává... 

Dne 21. 12. vzpomeneme  
100. výročí narození 

pana Miloslava Zajíce 
místního kováře a podkováře. 

Všem, kteří vzpomenou  
na našeho tatínka,  

děkují dcera a syn s rodinami.

19. 12. vzpomínáme 
nedožité 50. narozeniny 

našeho milovaného syna,  
bratra, švagra, manžela a otce, 

pana Vladimíra Šumka. 

Vzpomíná maminka Julie,  
tatínek Vladislav, sestra Anička  
s manželem, manželka Alenka 

 a dcery Markétka a Ivetka. 

Vzpomínají a nikdy nezapomenou. 
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

 Děkujeme.

l Prodám pytlovanou pšenici 450,00 Kč/q, 
oves 450,00 Kč/q a kukuřici 600,00 Kč/q. 
Objednávky mobil: 721 738 748

l Prodej dřevěných briket a štípaného dřeva. 
Mob.: 603 482 090 

l Prosíme o pomoc! Ztratil se nám mouro-
vatý kocour, starý asi 6 měsíců a jmenuje se 
Robin. Má bílé přední tlapky, náprsenku a 
bílý flek mezi očima a kolem čumáku. Okolí 
ulice Myslivecká.  
Zn.:  Dcerka je smutná, odměna. Mob.: 604 
798 662

l Zumba fitness každé pondělí a čtvrtek od 
19:00 hod. Více na www.zumba-nadka.cz

l Přejete si zpříjemnit slavnostní chvíle? 
Dva hudebníci zahrají a zazpívají na vašich 
svatbách, oslavách, večírcích, jubileích a 
podobně. Tel.: 606 431 682

l Provádíme pokládku plovoucích podlah, 
PVC, koberců, samonivelační stěry, více na 
www.dvfloor.cz. 604 265 861. 

l Poskytnu nebankovní půjčku do 48 hodin. 
Peníze v hotovosti. Mob: 602 733 526

l Jednočlenná kapela či duo na svatby, rodin-
né oslavy, večírky. Mob.: 605 829 110, www.
hudba.karvina.cz

l Koupím pro svého klienta  dr. byt v 
Rychvaldě, 2+1 – 3+1. Platba v hotovosti.
Mob.:  739 345 101

l Jsem Vaše osobní makléřka pro oblast 
Rychvald a Bohumín: KATEŘINA KUBAS, 
ul. Souběžná, Rychvald. Mob.: 739 345 101. 
Prodám Váš byt, dům, pozemek v této oblasti 
nebo Vám pomohu nalézt vhodné bydlení 
dle Vašich představ. Konzultace ZDARMA. 
Volejte kdykoliv. 

Přejeme všem občanům města Rychvaldu 
šťastné prožití nejen adventu a vánočních 
svátků, ale i celého roku 2012 - hlavně hodně 
zdraví, osobní i profesní spokojenosti  
a šťastné žití v našem krásném městě.
Pracovníci a zastupitelé Města Rychvaldu
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 historieRychvaldský
ZPRAVODAJ

Dříve, než byla postavena železniční trať vedoucí přes Rychvald, 
bylo spojení s okolními obcemi či městy velmi obtížné. Nákladní do-
prava byla možná jen koňskými povozy po obecních cestách, které byly 
často sjízdné jen s velkými potížemi. K vyřešení této svízelné situace 
došlo až v roce 1868, neboť 1. prosince byla uvedena do provozu jed-
nokolejná železniční trať z Bohumína do Těšína a postupně byla pro-
dloužena až do Košic. Zásluhu na tom, že trať vedla Rychvaldem, měl 
hrabě Larisch-Mönich, majitel panství, jenž prosadil zřízení železniční 
zastávky v blízkosti zámku. Rychvald tak měl v té době tři železniční 
zastávky: Rychvald místo, Rychvald zámek a Rychvald výhybka. Toto 
třetí „nádraží“ nesloužilo osobní dopravě, neboť byla zde jen obsluha 
výhybky a nakládací rampy (viz obr. 1).

Na dvoukolejnou byla železniční trať rozšířena v roce 1915 a při je-
jím rozšiřování byli nasazeni ruští zajatci. Železniční trať proťala čtyři 
rybníky: z původního Nového stavu odkrojila část na jihozápadu, a vzni-
kl tak rybník Figura; Cihelník rozdělila na Velký Cihelník, Malý Cihelník 
a Traťák, z Podkostelního rybníku odkrojila část, kde je dnes parčík s 
Lípou svobody, a ze Skučáku (Škuťáku) odkrojila část, jež se nachází 
mezi cestou Orlovská a tratí. 

Dráha patřila soukromé společnosti, která před I. světovou válkou 
vykazovala průměrný roční zisk 6,700.000 K. Za války Rakousko ne-
uhradilo společnosti náklady za dopravu válečných transportů na této 
trati a v roce 1925 byla trať přičleněna k Československým státním dra-
hám. V roce 1938 po okupaci části Těšínska polskou armádou se stala 
železniční trať součástí polských drah PKP. Před příchodem německých 
vojsk v roce 1939 polská armáda poškodila výhybky, nádražní zařízení 
a vyhodila do povětří most nad tratí u hostince Na grobli. Rovněž byly 
navrtány sloupy telegrafního vedení podél trati, naštěstí k jejich zničení 
pro nedostatek času již nedošlo (obr. č. 3). Němci poměrně rychle uvedli 
trať do provozu. Mimo osobní a nákladní dopravu byla trať používána 
pro válečné transporty na východní frontu, ale také pro dopravu raněných 
z fronty do zázemí. V roce 1941 byla zlikvidována druhá budova nádraží 
Rychvald místo (obr. č. 4). Koncem roku 1944 a počátkem roku 1945 
začaly večerní nálety sovětských letadel na Ostravu. Německá armáda 
zřídila pojízdnou jednotku protiletadlových děl, která se v době náletů 
pohybovala po železniční trati mezi Bohumínem a Orlovou. Při jednom 

z náletů letadla ve snaze tato děla umlčet bombardovala Rychvald, na 
který spadlo několik bomb, naštěstí však tehdy nedošlo k žádným zraně-
ním ani poškození budov. Těsně před příchodem sovětské armády Němci 
poničili znovu trať, nádražní zařízení a most nad tratí. Po osvobození v 
květnu 1945 byla trať opravena a 12. června 1945 uvedena do provozu. 
Provizorní most nad tratí byl nahrazen novým, železobetonovým až v 
roce 1952. Provoz na trati rychle narůstal a před jejím zrušením v roce 
1963 Rychvaldem projíždělo denně až 120 vlaků tažených parními loko-
motivami. Nákladní vlaky a rychlíky zde nestavěly. Osobních spojů bylo 
denně v obou směrech osmadvacet. V důsledku důlní činnosti na Kar-
vinsku a trvalým poklesům trati byla provedena přeložka trati z Bohu-
mína přes Dětmarovice s napojením na původní trať až v Loukách. Tato 
přeložka byla uvedena do provozu 26. května 1963. Mezi Bohumínem 
a Karvinou přes Rychvald a Orlovou byla zavedena osobní doprava jen 
malými motorovými vlaky desetkrát denně v obou směrech a přeprava 
uhlí ze šachet. K úplnému zrušení osobní dopravy došlo 27. května 1967. 
Trať převzal podnik Doprava OKD pro svou nákladní dopravu a postup-
ně byla zrušena jedna kolej. 

V historii trati jsou zapsána i železniční neštěstí a několik lidských 
tragedií. V Pamětní knize Rychvaldu je uvedeno: „13. ledna 1917 nedale-
ko stanice Rychvald Zámek se srazil nákladní vlak jedoucí od Bohumína 
s německým vojenským transportem, přijíždějícím od Orlové. Bylo těžce 

zraněno 12 vojáků a 20 lehce. Po převozu do orlovské nemocnice zemřel 
ještě poručík Klose. Byl pohřben v Orlové. Materiální škody byly od-
hadnuty na 200 000 K. Zničeny byly 2 lokomotivy a 20 vagonů. Za pro-
kázanou vinu byli obžalováni 2 zaměstnanci z Bohumína za předčasné 
vpuštění nákl. vlaku na trať.“ Další nehody se staly na železničním pře-
jezdu u Skučáku. V roce 1946 vjel nákladní automobil jedoucí od Orlové 
pod nákladní vlak, neboť nebyly stažené závory. V roce 1958 na náledí 
osobní auto nedobrzdilo, podjelo závoru a zůstalo stát v kolejišti. Rychlík 
přijíždějící od Bohumína auto rozdrtil. V obou případech zahynuli všich-
ni – řidiči i spolujezdci.                                                 Jaromír Urbánek

Několik slov k historii železniční trati, která  
dodnes vede středem Rychvaldu

Takto v té době vypadala lokomotiva (výseč obrázku ze staré pohlednice)

Obrázek za staré pohlednice, na níž je třetí „nádraží“. Pro toto nádraží  
a odtud i pro blízké okolí se vžil název Azvajch z německého Ausweiche  
– výhybka

V roce 1941 byla vlevo stojící nádražní budova zbourána

Zničený most nad železniční tratí před příchodem německé armády

1

2

3

4
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 z radnice, zajmová sdružení, krimi Rychvaldský
ZPRAVODAJ

Co jako zastupitel města považujete 
za svou prioritu a co pro ni děláte?

Otevřít dění na radnici co nejvíce li-
dem, a umožnit tak širokou veřejnou kon-
trolu. Snažím se vedení města navrhovat 
různé způsoby, jak toho dosáhnout (pri-
márně stojící na zveřejňování dokumentů a 
otevřeném jednání), ale mám zatím smíše-
né výsledky – budu muset být neústupnější.

Jste v rámci Městského úřadu 
Rychvald členem nějakých komisí?

Byl jsem předsedou komise pro infor-
movanost a komunikaci s občany, která má 
primárně na starost Rychvaldský zpravo-
daj. Zabývali jsme se však i různými ná-
pady, jak poskytovat občanům co nejvíce 
informací – ne vše se podařilo realizovat.  
Z funkce jsem ale odstoupil.

Co byste rád v Rychvaldu v budouc-
nosti viděl?

Spoluobčany, kteří si třeba u kafe 
řeknou, jak jsou rádi, že bydlí právě v 
Rychvaldu, protože všude jinde „je to hor-
ší“! Pokud jde o ty hmatatelnější věci, tak 
by se mi líbilo tržiště, kde by se daly pro-
dávat výpěstky z našich zahrad a výrobky 
šikovných kutilů. Rovněž bych uvítal ka-
talog místních živnostníků, podnikatelů, 
podniků a zručných lidí, kde by byl seznam 
jimi nabízených služeb – když se mi napří-
klad stane něco menšího na autě, tak bych 
to nejraději opravil v Rychvaldu, a ne jinde.

Co by se podle Vás v Rychvaldu nao-
pak objevit nemělo?

Blbci – ale to je celospolečenský pro-
blém (a asi i nevyřešitelný). Taky bych byl 
nerad, kdyby mezi lidmi ubyla taková ta 
příjemná sousedská pohoda a odpovědnost 
za místo, kde žijeme, které nekončí plotem 
vlastního pozemku. Jsem taky proti nepro-

„Moji cestu do místní politiky zahájila 
účast na schůzi,“ říká Jan Vavříček

myšleným „památníčkům“, kde se řeší jen 
to, jestli jsou peníze na stavbu, ale jak se 
bude provozovat dalších 20–50 let, už ni-
kdo moc neřeší – vodotrysky počínaje a 
sportovišti, bazény a aquaparky konče.

Co Vás vedlo ke kandidatuře do za-
stupitelstva v posledních volbách?

Moje první návštěva rychvaldského za-
stupitelstva. Když si na to vzpomenu, tak 
mi zase začíná jít pára z uší. Byla to ta, kde 
se začínal řešit nový územní plán. Těžko 
to celé popsat, ale cítil jsem, že je něco 
špatně, že to přece takhle nejde a je s tím 
potřeba něco dělat – tak jsem se začal zají-
mat. S přispěním obětavých lidí, náhody a 
štěstí (o podpoře voličů, bez kterých by to 
vůbec nešlo, nemluvě) jsem se dostal do za-
stupitelstva. Teď se snažím lidem tu podpo-
ru vrátit informacemi, nápady a otevřenou 
diskuzí – trochu mě mrzí, že o to není tako-
vý zájem, jak jsem si dříve myslel. Chápu 
to jako potvrzení teze, že lidé chtějí hlavně 
žít svoje životy a nějaké vedení (radnice, 
kraj, stát) by jim do toho mělo zasahovat 
jen minimálně.

Jaké vlastnosti by měl podle Vás mít 
ideální zastupitel?

Stejné jako ideální člověk: větší míra 
nadhledu a upřímnosti. Musí mít na paměti 
(a to nejen před volbami, jak se často stává) 
to, že je v roli zástupce občanů, a ne vlastní 
kapsy a ega. Také není na škodu, když má 
nějaké nápady, nebojí se přiznat chybu a je 
ochotný vyslechnout a promyslet opačný 
názor.

Co byste si přál, aby po Vás jednou 
zůstalo?

V rovině osobní odpovím citátem: „Jak 
na mě budou vzpomínat moje děti. To je 
pravé měřítko člověka.“ V oblasti míst-
ní politiky bych chtěl, aby po mně zůsta-
la moderní občanská společnost, město s 
jasně danými službami, širokou veřejnou 
kontrolou a takový přístup ke zveřejňování 
informací, který si už nedovolí nikdo jen 
tak zrušit, protože by si to občané nenechali 
líbit.

Ptala se Daniela Pilařová

věk: 28
stav: ženatý
Počet potomků: bezdětný
vzdělání: fakulta elektrotechniky a 
informatiky vŠb-tu
zaměstnání: systémový administrátor
Místo působení: vŠb-tu ostrava
koníčky: vaření, zahrada, fotografová-
ní, politika
Životní vzor: rodiče a různé světové 
osobnosti pro jejich postoje a názory

Veterán klub Rychvald od svého založe-
ní v březnu 2011 za svou velmi krátkou his-
torii již zaznamenal několik drobných úspě-
chů a dává o sobě vědět. Kromě uspořádání 
rychvaldské akce Rychvald plný veteránů, 
v jejímž rámci jsme se předvedli i v Orlo-
vé a Dolní Lutyni, jsme rovněž navštívili 
veterán srazy v Hlučíně a v Kopřivnici. V 
Michálkovicích jsme se zúčastnili závodu 
Michálkovický kopec, kde náš člen Radim 
Lichý vybojoval v kategorii Auta 4. místo 
se svým mercedesem. Svou činností jsme 
víceméně vyprovokovali Orlováky, kte-
ří založili podobný spolek Václavka a po 
našem vzoru uspořádali 1. ročník jízdy z 
Orlové. Náš klub byl opět přitom a opět 
slavil úspěch. Kdo jiný než opět Radim do-
stal Cenu elegance a byl s ním natočen i 
rozhovor do regionálních televizních zpráv. 
Další náš člen dával interview do Karvin-
ského deníku, a to i s foto na titulní straně. 
Poslední akcí, jíž jsme se zúčastnili, byly 
Rybí slavnosti, kde jsme nabídli zpestření 
akce výstavkou a odjezdem našich stojů. 
Nápad byl díky místostarostovi Ladislavu 
Sitkovi a organizačnímu výboru akcepto-
ván a náš klub se na slavnostech prezen-
toval – dle ohlasů, které se ke mně dostaly, 
velice úspěšně. 

Milan Starostka
předseda Veterán klubu

Veterán klub má  
za sebou devět měsíců  
své činnosti

Stěna dvojdomku v Rychvaldu odnesla 
zběsilou jízdu osmadvacetiletého řidiče do-
dávky, který jel tak rychle, že nezvládl za-
táčku doprava a vyjel z komunikace. Řidiči 
bylo naměřeno 1,76 promile alkoholu v krvi. 
Naštěstí při nehodě došlo jen k lehkému zra-
nění, ovšem mladíkovi za řízení pod vlivem 
návykové látky hrozí vězení na šest měsíců až 
tři roky.

černá kronika
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 sportRychvaldský
ZPRAVODAJ

Datum Kdo Co Čas Poznámka
4. 12. RŠO Krajská soutěž, Stonava–Rychvald A 9.00 šachy
4. 12. RŠO Okresní soutěž, Orlová G – Rychvald C 9.00 šachy
7. 12. Sokol Sokol Chotěbuz B – Sokol Rychvald B 17.00 stolní tenis
8. 12. Sokol Sokol Rychvald A – SK Slávia Orlová E 17.00 stolní tenis

10. 12. KSČM Turnaj v sálové kopané 8.00 fotbal, tělocvična ZŠ
10. 12. Slavoj Turnaj VOKD Poruba v kopané 8.30 fotbal, mladší přípravka
10. 12. Sokol Sokol Dětmarovice C – Sokol Rychvald B 10.00 stolní tenis
11. 12. Slavoj Turnaj VOKD Poruba v kopané 8.30 fotbal, starší přípravka
11. 12. Slavoj Turnaj v sálové kopané, Brušperk 8.30 fotbal, mladší žáci
11. 12. RŠO Okresní přebor, ŠK Karviná C – Rychvald B 9.00 šachy
11. 12. Sokol Sokol Rychvald A – SK Slávia Orlová D 10.00 stolní tenis
17. 12. Sokol KLUBsten Karviná D – Sokol Rychvald A 15.00 stolní tenis
17. 12. Sokol Sokol Rychvald B – SKST Český Těšín C 17.00 stolní tenis
18. 12. Sokol Sokol Rychvald B – Baník ČSA Karviná B 10.00 stolní tenis
18.  12 Sokol KLUBsten Karviná C – Sokol Rychvald A 10.00 stolní tenis
8. 1. 12 RŠO Krajská soutěž, Rychvald A – ŠK Karviná B 9.00 šachy
8. 1. 12 RŠO Okresní soutěž, Rychvald C – Těrlicko 9.00 šachy

12. 1. 12 Sokol Sokol Rychvald A – SKST Baník Havířov F 17.00 stolní tenis
14. 1. 12 Sokol Sokol Rychvald B – TJ Bohumín A 17.00 stolní tenis
15. 1. 12 RŠO Okresní přebor, Rychvald B – Český Těšín 9.00 šachy
15. 1. 12 Sokol Sokol Rychvald B – Sokol Záblatí B 10.00 stolní tenis

Kalendář sportovních akcí

Od roku 2005 funguje na bohumínském 
bazéně Plavecký klub pod vedením trenéra 
Adriana Kudera.

Členy klubu jsou i děti z Rychvaldu. Tré-
nují pravidelně čtyři dny v týdnu, a navíc se 
úspěšně zúčastňují nejrůznějších plaveckých 
závodů a soutěží. Jsou to Antonín Prášek, 
žák 4. A ze Základní školy Rychvald, Vítek 
Klich, žák 6. A ze stejné školy a Ondřej Ky-
jonka, student sekundy Gymnázia Orlová.

V posledních týdnech se všichni rychvald-
ští zúčastnili Meziokresního přeboru žactva v 
Karviné ve čtvrtek a pátek 4.–5. listopadu a 
toto jsou jejich úspěchy:

100 metrů prsa muži 1999–2000: 
2. místo: Ondřej Kyjonka (čas 01:33.10),  
5. místo: Vítek Klich (čas 01:48.60); 100 me-
trů prsa muži 2001 a mladší: 2. místo: Anto-
nín Prášek (čas 02:01.30); 100 metrů osobní 
polohový závod muži 1999–2000: 3. místo: 
Ondřej Kyjonka (čas 01:24.50), 10.–11. mís-
to: Vítek Klich (čas 01:39.70); 4 x 50 met-
rů polohový závod (štafeta) muži 2000 a 
mladší: 1. místo: Matěj Gryc 38.80, Šimon 
Vícha 01:19.70 (40.90), Jakub Gryc 02:02.30 
(42.60), Ondřej Kyjonka (čas 02:34.80);  

Rychvaldští mladí plavci získávají 
úspěchy ve všech soutěžích

50 metrů volný způsob muži 1999–2000: 
3. místo: Ondřej Kyjonka (čas 32.70), 14. mís-
to: Vítek Klich (čas 38.60); 50 metrů volný 
způsob muži 2001 a mladší: 2. místo: Anto-
nín Prášek (čas 39.20); 200 m osobní poloho-
vý závod muži 1999–2000: 3. místo: Ondřej 
Kyjonka (čas 03:07.00); 1 500 metrů volný 
způsob muži 1997–1999: 3. místo: Ondřej 
Kyjonka (čas 23:36.90); 50 metrů znak muži 
2001 a mladší: 3. místo: Antonín Prášek (čas 
49.50); 50 metrů prsa muži 2001 a mladší: 
5. místo: Antonín Prášek (čas 53.90); 200 me-
trů prsa muži 1999–2000: 2. místo: Ondřej 
Kyjonka (čas 03:22.20), 5. místo: Vítek Klich 
(čas 03:48.20); 100 metrů volný způsob 
muži 1999–2000: 3. místo: Ondřej Kyjonka 
(čas 01:14.00), 10. místo: Vítek Klich (čas 
01:25.90); 100 metrů volný způsob muži 
2001 a mladší: 1. místo: Antonín Prášek (čas 
01:32.20).

Hned týden na to se všichni tři borci utkali 
s dalšími plavci na Velké ceně Třince a opět 
byli úspěšní. 

50 metrů volný způsob muži 2000–
2001:  9. místo: Antonín Prášek (čas 41.0); 
50  metrů volný způsob muži 1998–1999: 
5. místo: Vítek Klich (čas 39.6); 50 metrů 
prsa muži 1998–1999: 2. místo: Ondřej Ky-
jonka (čas 42.1), 4. místo: Vítek Klich (čas 
50.0); 50 metrů znak muži 2000–2001: 
3. místo: Antonín Prášek (čas 49.6); 100 met-
rů osobní polohový závod muži 1998–1999: 
4. místo: Ondřej Kyjonka (čas 01:23.8).

Všem k jejich výkonům gratulujeme, jejich 
výkony jsou skvělé a stále se zlepšují. Všem dr-
žíme palce do dalších bojů a zanedlouho je čeká 
oblastní přebor. Tak ať zlomí vaz!                  (red)

Úspěšní krasobruslaři 
orlovského klubu přivezli 
další medaile

Na druhém místě skončila Petra Kúdelová

38. ročník Havířovské růže byl pro or-
lovské krasobruslaře velmi úspěšný. Ziskem 
hned čtyř medailí nám všem, a hlavně dětem, 
udělalo velkou radost.

Mladší nováčci chlapci: 
Lukáš Vágner – 1. místo, Ondřej Slovik 

– 2. místo. Oba chlapci jsou velice šikovní a 
přejeme jim mnoho zlatých a stříbrných me-
dailí.

Mladší žáci A: 
Ondřej Marmorovič – 2. místo. Ondra se 

předvedl poprvé na závodech a zisk stříbrné 
medaile mu určitě dodá další chuť do zvlád-
nutí náročnějších prvků. Gratulujeme!

Mladší žačky A: 
Petra Kúdelová – 2. místo. Petra zajela ve-

lice dobrou volnou jízdu a zisk první medaile 
jí udělal velikou radost. Jen tak dál!

Přípravka prvky: 
Daniela Andlová, Lucie a Natálie Moty-

kovy. Všechny závodnice skončily na 1. mís-
tě. Krásná zlatá medaile závodnice náramně 
potěšila.

Mladší nováčci dívky: 
Aneta Oprchalská – 8. místo. Anetka za-

jela hezkou jízdu, jen pád na konci jízdy jí 
odsunul, ale i to se stává. 

Nejmladší žačky: 
Saša Vágnerová – 9. místo, Sabina Ve-

čeřová – 13. místo, Klára Marmorovičová  
– 22. místo. Všechny tři dívky se moc snažily 
a výsledkem bylo, že se neztratily.

Jak jsme už v RZ informovali, orlovský 
krasobruslařský oddíl přijímá děti z Rychval-
du. Probíhá tam Školička bruslení pro děti od 
čtyř do osmi let, které pak mohou přejít do 
Krasobruslařského klubu.

Přejeme všem členům orlovského kraso-
bruslařského oddílu, kam docházejí i děti z 
Rychvaldu, úspěšný rok 2012!


